

清明小长假首日 杭州高速辖区发生事故160多起

高速交警再三提醒:遇到轻微事故尽快撤离现场

本报记者 吴崇远 本报通讯员 周东堂 于军

昨天是清明小长假免费通行的第一天。杭州周边多条高速从一早就迎来滚滚车流。大流量伴着事故多发,多个路段出现排队缓行,高速交警采取了限流、临时关闭收费站进口等交通管控措施。截至傍晚六点,杭州高速辖区发生事故160多起,其中沪杭甬高速34起,杭金衢高速杭州段则有52起,几乎是平时事故数量的3倍。



左图:昨天早上9点半,杭新景高速过杭州南收费站不远,已经大流量。交警提供

右图:网友昨晚在杭州延安路拍的照片,湖滨银泰旁边的非机动车道已经被共享单车占满了。

保持恰当的车距车速 小事故找快速处理点

早上9点45分左右,沪杭甬高速往宁波方向钱江二桥后方出现了排队缓行状况。高速交警通过监控发现,钱江二桥桥面上发生一起三车追尾事故,但当事人并没有报警,还在理论。指挥中心立即指令附近民警前往处置并通知拖车施救。

事故现场共有3辆小车,第一辆是白色的大众,第二辆是灰色的荣威,第三辆是红色的大众。其中荣威车后保险杠和排气管被撞脱落,红色大众车引擎盖凸起,水箱破裂漏水,不能正常启动,两车受损比较严重,需对车辆进行拖移。5分钟后,施救结束,现场恢复正常通行,可此时后方已经排队缓行2公里。

高速交警杭州支队表示,为应对清明小长假免费通行带来的出行大流量和事故高发影响,落实省高速交警总队朱国振总队长要求,杭州高速交警通过布点处警、电子巡逻,在重点出入口和枢纽均安排了固定巡逻民警岗位。与此同时,高速交警杭州支队境内设立了23个事故快速处理点,竭尽全力做到撤离事故现场快、恢复路面通行快、处理交通事故快,确保辖区高速公路畅通有序。

这23个事故快速处理点分别是——

沪杭甬高速:彭埠收费站、机场收费站、萧山收费站、瓜沥收费站

杭金衢高速:萧山东收费站、临浦收费站、柯桥西收费站、浦阳收费站

杭新景高速:杭州南收费站、中埠收费站、富阳收费站、凤川收费站、杨村桥收费站、新安江收费站、寿昌收费站

杭长高速:紫金港收费站、径山服务区、百丈收费站

杭徽高速:杭州西收费站、青山湖收费站、玲珑收费站、临安服务区、昱岭关省际卡点

10类重点违法行为 统统顶格处理

清明小长假还有两天,高速交警预计,4月4日中午后,杭州周边多条高速将迎来返程高峰。

钱报记者了解到,清明假期期间,杭州高速交警将在辖区各条高速上严查违法占用应急车道、违法停车、违法倒车、酒后驾驶、超速、超员、违法载人、违法变更车道、轻微事故不及时撤离、司乘人员未按规定使用安全带等10类重点违法行为。为从严打击各类交通违法行为,杭州高速交警在辖区杭甬、杭金衢、杭新景、杭徽、杭长等5条高速上进行高密度电子巡逻,提高电子抓拍率,同时加强现场查处交通违法行为,查到统统顶格处理。

高速交警杭州支队二大队大队长应骏提醒,如果在高速公路上发生不严重的交通事故,务必牢记尽快撤离就是在保护自己的生命!

●如果车辆发生轻微损坏,车子能够移动的,要第一时间打开双跳灯,确保安全的前提下,在距离车辆150米以上位置放置警示牌。固定证据后立即把车辆转移到紧急停车带或就近出口下高速并拨打12122报警。千万不要为了一点点小车祸而在高速公路行车道内理论。

●如果是多车追尾事故,相互拍摄对方的身份证、行驶证并交换电话号码(确保能打通),随后快速驶离现场,到就近高速出口报警等待处理。

●万一车辆损坏比较严重无法移动的,要第一时间打开车辆双跳灯,并在来车方向安全距离外放置警示牌,车上所有人员撤离至安全区域后,报警等待救援。请记住正确报警表达方式:高速公路名称+公里数+百米位置,就能相对精准地确定自己所在位置,从而更快获得救援帮助。

不要让共享单车 给西湖添“堵”



本报讯 有灿烂的阳光相伴,昨天,扫墓的、踏青的人流差点挤爆了西湖景区,同样挤爆了的还有共享单车,在西湖边、延安路沿线等热点地区,共享单车乱停乱放、占用人行道乱象屡有发生。对此,由共青团浙江省委、杭州西湖风景名胜区管委会、FM93浙江交通之声等单位共同推出的“共享生活,文明出行”公益行动在苏堤南口拉开大幕。在清明小长假的三天时间里,景区最繁忙的太子湾公园、苏堤南口、曲院风荷、断桥残雪等路段,上百位志愿者们将会一起疏导交通秩序、整理共享单车,并现场劝导提醒市民和游客按照规定路段有序停放车辆。

事实上,有关部门已经开始行动。在上周四的交通违法集中整治日中,交警部门就对违停在路边,影响通行的部分非机动车辆采取了搬离现场的措施。

杭州西湖风景名胜区管委会副主任、杭州市园文局副局长邓兴顺说,景区管委会在小长假之前,已与相关部门和企业加强管理,目前效果还比较显著。hellobike的工作人员说,目前他们在杭州投放了7万辆共享单车。“我们在西湖景区有45位工作人员和30位志愿者现场管理单车停放,同时通过后台加大车辆调配。不过调拨车是厢式货车,在节假日白天不能驶入景区,一定程度上使得单车有了积压。”

本报记者 吴崇远

一路樱花相随 这样的跑步果然美

本报讯 一边是无敌江景,一边是一眼望不到头的“今生今世十里樱花”,蓝色的塑胶跑道在脚下蜿蜒……随着樱花进入盛花期,4月的杭州滨江“最美跑道”以十里樱花的“高颜值”刷爆了朋友圈,也吸引了很多跑友和市民前来运动休闲。

昨日上午,由高新区(滨江)主办的“和‘滨滨’一起樱花跑”活动,在滨江闻涛路“最美跑道”盛情开跑,吸引了近千位跑步爱好者参加。省科技厅、市青联,阿里巴巴、海康威视、新华三、大华技术、东冠集团、海创基地等组成了40余支队伍参加了活动。

闻涛路是杭州市三江两岸和高新区(滨江)沿江景观带的重要组成部分,“十里樱花最美跑道”就位于闻涛路。作为滨江扮靓江(河)岸线、还江于民的重要项目之一,2015年11月起,东起奥体博览城七甲河,西至东信大道,全长近13公里的闻涛路进行了道路改造提升。

改造提升后,如今的闻涛路从原来一条交通繁忙的沿江“路”,华丽转身变成了一条集散步、跑步、骑行、车行为一体的多功能综合性道路,成为集健身、交流、休闲等功能为一体的沿江慢生活带和独特景观带。其中,可以边跑步、边看江景的蓝色塑胶跑道被不少跑友和市民称为“最美跑道”。

本报记者 杨茜 本报通讯员 宋桔丽